Lekker Groen! door en voor de jeugd

Sla de volgende lijst met navigatielinks over
· Samenwerking
· Pilots
· Activiteiten
Groen is leuk en lekker. Een mooie, natuurlijke leefomgeving en gezond voedsel zijn goed voor iedereen. Zeker voor de jeugd. Problemen met overgewicht, fysieke en sociale ontwikkeling zijn aantoonbaar minder als de jeugd meer tijd in de natuur doorbrengt en gezond eet.

Een groot deel van de jeugd blijkt nauwelijks met natuur en groen in aanraking te komen. Steeds meer kinderen en jongeren groeien op in een stedelijke omgeving. Contact met de natuur is voor hun niet vanzelfsprekend. Deze groep ontwikkelt er dan ook weinig kennis over. Daarnaast raken steeds meer jongeren vervreemd van de herkomst van voedingsmiddelen. Ze eten bovendien steeds minder gezond.

Om dit te veranderen heeft het ministerie van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit ( LNV) het programma 'Lekker Groen!' opgericht. LNV wil de jeugd laten ervaren wat onze 'levende' omgeving te bieden heeft. Zo raken kinderen en jongeren actief betrokken bij natuur en wordt hun interesse gewekt voor gezond en verantwoordelijk geproduceerd voedsel. Zo worden zij later bewuste consumenten. 

Samenwerking

LNV wil betrokkenen bij dit programma betrekken en met hen samenwerken. Het gaat om scholen, jongerenorganisaties, productschappen, welzijnswerk, natuurorganisaties, GGD's, BSO's en andere private en maatschappelijke organisaties. Het programma helpt bij de opzet van nieuwe samenwerkingsverbanden en netwerken. Ook helpt het programma bij de uitvoer van innovatieve pilotprojecten en bij de verspreiding van kennis. 

Voor meer informatie over het programma of voor andere vragen, kunnen geïnteresseerden e-mailen naar lekkergroen@minlnv.nl. 
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Pilots

In 2010 voert het programma Lekker Groen! Onder meer de volgende pilots uit:

· Groene ouders Het programma ontwikkelt informatie over 'groen, voedselbewust opvoeden' aan ouders van jonge kinderen van 0 tot 4 jaar (en andere betrokkenen). Zo komt er informatie beschikbaar via folders en internet. 

· Generatietuin Onder begeleiding van studenten groen onderwijs krijgen terreinen rond verzorgings- en verpleeghuizen een nieuwe bestemming: werktuinen (groente, fruit, bloemen en kruiden) voor kinderen van 4 tot 12 jaar en ouderen. Dit project wordt ook ingezet voor maatschappelijke stages. 

· MeetinGreen Het programma wil groene ontmoetings- of sportplekken realiseren voor jongeren van verschillende culturele achtergronden. Dit kan op braakliggende grond, stenen pleinen of in binnentuinen. 
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Activiteiten

LNV ondersteunt en faciliteert ook een aantal aansprekende activiteiten - gericht op jeugd - in de samenleving. Voorbeelden hiervan zijn: 

· Vrijstaat De stichting wAarde en Staatsbosbeheer voeren het project Vrijstaat uit. Jongeren krijgen de kans om een stukje groen van Staatsbosbeheer nabij Utrecht (Overvecht) zelf in te richten. De stichting wAarde monitort het project om te leren hoe jongeren met natuur omgaan als ze daarin de vrije hand krijgen. 

· Een landje voor de buurt In de provincie Overijssel hebben organisaties die het Natuurlijk Spelen een warm hart toedragen, zich verenigd om initiatieven in de praktijk te ondersteunen. Het gaat dan bijvoorbeeld om het helpen van iniatiefnemers met de projectplanning. 

· Natuursprong Het Nederlands Instituut voor Sport en Bewegen ( NISB), Jantje Beton en Staatsbosbeheer voeren samen het project Natuursprong uit. Natuursprong nodigt kinderen uit steden uit om groepsgewijs te spelen en te bewegen in natuurgebieden in de nabijheid van de stad waar ze wonen. 

· I-Banana Jongeren pakken thema's op, en verbeelden of verwoorden ze op een manier die bij hén past. Denk daarbij bijvoorbeeld aan internetdiscussies, straatintervieuws en het maken van YouTube filmpjes. Doel ervan is het op gang brengen van de bewustwording rond zo'n thema. Ale eerste wordt in 2010 het thema voeding opgepakt. Hierbij gaat het onder meer om fast food, eetziektes en genetische manipulaties. 
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Meer informatie

· Inzicht in de jeugd als doelgroep voor natuur
· Biefstuk komt niet van de kip
· Spelen in het groen
· Kritische succesfactoren voor het programma Jeugd, Natuur en Gezondheid
· Kritische succesfactoren naar aanleiding van jongerenpanels
· Verslag conferentie 'Jeugd, Natuur en gezondheid'
Zie pagina via link http://www.minlnv.nl/portal/page?_pageid=116,2197799&_dad=portal&_schema=PORTAL&p_node_id=5231457 
